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Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: Απαραίτητη η δημιουργία μονάδας  αιμορροφιλικών ασθενών στη 

Θράκη. 

Η αιμορροφιλία είναι μια σπάνια γενετική διαταραχή της πήξης του αίματος, η 

οποία προκαλεί σοβαρά προβλήματα υγείας στους πάσχοντες, καθώς ένα απλό 

τραύμα μπορεί να οδηγήσει σε παρατεταμένη αιμορραγία ή ακόμα και σε 

επικίνδυνες για τη ζωή επιπλοκές, όπως ενδοκρανιακή αιμορραγία. 

Στη Θράκη οι ασθενείς με αιμορροφιλία αντιμετωπίζουν σημαντικές δυσκολίες, 

καθώς δεν υπάρχει τοπική εξειδικευμένη μονάδα. Αναγκάζονται να 

μετακινούνται μία ή και περισσότερες φορές τον μήνα στα νοσοκομεία της 

Θεσσαλονίκης, με το Ιπποκράτειο να αποτελεί το κύριο κέντρο αναφοράς. 

Επειδή, οι συνέπειες της νόσου, όπως αδεξιότητα στις κινήσεις, σπασμοί ή 

επιληπτικές κρίσεις, υπνηλία ή λήθαργος, καθιστούν τους ασθενείς ανήμπορους 

στη μετακίνηση με αποτέλεσμα να είναι αναγκασμένοι να πληρώνουν υπέρογκα 

έξοδα μετακίνησης ή να εξαρτώνται από τρίτα πρόσωπα, ακόμη και για την 

παραλαβή των φαρμάκων τους.  

Επειδή, η οικονομική επιβάρυνση της μετακίνησης είναι δυσβάστακτη και 

απαγορευτική για πολλούς συμπολίτες μας, καθώς το κόστος φτάνει τα 170€ για 

ταξί από την Κομοτηνή και έως 340€ από την Ορεστιάδα προς τη Θεσσαλονίκη. 

Επειδή, τα φάρμακα που απαιτούνται για τη διαχείριση της αιμορροφιλίας 

πρέπει να μεταφέρονται και να διατηρούνται σε ειδικά σκευάσματα υπό 

συγκεκριμένες συνθήκες θερμοκρασίας και ως εκ τούτου δυσχεραίνεται  

περαιτέρω η διαδικασία παραλαβής τους, από τη στιγμή που δεν υπάρχει η 

δυνατότητα άμεσης πρόσβασης σε τοπικό επίπεδο. 
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Επειδή, η δημιουργία εξειδικευμένης αιμορροφιλικής μονάδας στη Θράκη είναι 

ζήτημα ζωτικής σημασίας, καθώς θα συμβάλει στη βελτίωση της ποιότητας ζωής 

των ασθενών, θα μειώσει την οικονομική επιβάρυνση τους και θα διασφαλίσει 

την έγκαιρη αντιμετώπιση σοβαρών περιστατικών. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Υπάρχει σχεδιασμός για τη δημιουργία αιμορροφιλικής μονάδας στη 

Θράκη και εάν ναι, ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης; 

2. Προτίθεστε να εξασφαλίσετε τη διάθεση φαρμακευτικών ενέσιμων 

σκευασμάτων και αναλώσιμων σε τοπικό επίπεδο ώστε να μειωθεί η 

ανάγκη μετακίνησης των ασθενών; 

3. Εξετάζετε το ενδεχόμενο επιδότησης των εξόδων μετακίνησης των 

ασθενών που αναγκάζονται να επισκέπτονται εξειδικευμένα κέντρα σε 

μακρινές πόλεις; 

4. Υπάρχει πρόβλεψη για την επαναφορά της χορήγησης φαρμάκων και 

αναλώσιμων σε τρίμηνη βάση, όπως ίσχυε παλαιότερα; 

5. Υπάρχει πρόβλεψη για τη δημιουργία δικτύου συνεργασίας των 

τοπικών νοσοκομείων με εξειδικευμένα κέντρα αιμορροφιλίας; 
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